

大爱托起生命 明天就是希望

——微电影《喂明天》拍摄纪实

近日，北大医疗淄博医院拍摄并制作完成微电影《喂明天》，影片推送到网络后，引起了强烈反响，不仅在微信朋友圈中刷屏，更获得无数点赞与好评，国家卫计委官方微博“健康中国”也转发推送了此视频。目前，视频点击率已突破30万人次。

《喂明天》微电影取材于北大医疗淄博医院ICU(重症监护室)的真实故事，这部以“关爱生命”为主题的微电影，在十九大召开期间积极传递正能量，展现了北大医疗淄博医院医务人员“医者仁心”的大爱精神。

真实故事 大爱托起生命

2014年9月18日，小明因一次高空动力伞故障坠落摔成重伤，生命垂危，北大医疗淄博医院急诊科救护车呼啸而至，一场生死时速由此展开……

小明家境困难，联系不到家属，没有亲人陪护。北大医疗淄博医院领导为他开通绿色通道，组织专家开展了一场生命大营救，后转入重症监护室治疗。看到一个原本健康的小伙子如今孤零零地躺在病床上，医护人员都很心疼，纷纷给小明以家人般的关心和温暖。

为使小明尽快恢复健康，提高今后的生活质量，专家组专门制定了康复方案：为了训练他的排尿功能，早期拔掉尿管后，一天进行了八次床，护士们无怨无悔，为其收拾的干干净净；从昏迷中醒来的几日，小明不愿说话，整天发呆，为了帮助他恢复，护士们每天都要为他读报，引导他做计算题，从恢复训练到定制营养餐、喂水喂饭，医护人员给予无微不至地关怀。功夫不负有心人，慢慢的小明各项



微电影《喂明天》拍摄现场

指标基本恢复正常，开口说话了，锻炼身体走了。

医者仁心播撒大爱，在4个月120多个日日夜夜里，经过医护人员精心治疗和护理，小明身体基本恢复。医院安排车辆和医护人员将小明送回河北老家，让小明与家人团圆共度春节。小明说：“是医院给了我第二次生命”

本色出演 其中甘苦自知

为了讲好这个故事，拍好微电影，北大医疗淄博医院开过多次关于微电影拍摄的讨论会，包括怎样写剧本、拍摄构图、演员选取等。影片的基调紧张、急促，整个片子由无数小镜头拼接而成，每个镜头都很短，甚至许多只有0.5秒。在策划与拍摄过程中曾遇到很多困难，经过北大医疗淄博医院工作人员共同努力，最终一一克服。“为了片子中的半秒钟

镜头，也许就得拍上一两个小时。”参演的医务人员都非常敬业，为保证拍摄进度，大家牺牲休息时间，拍摄的几天里是夜兼程，从凌晨4点钟一直拍摄到晚上10点。其中，扮演护士小胖的杨其超，在拍摄过程中多次遇到紧急的介入手术，两三个小时的手术下来，无论多么疲惫，他都立马投入到了微电影的拍摄中，拍摄、手术两不误，其中辛苦只有他自己知道。剧中所有医务人员，都是当时参与救治和护理小明的医护人员，尽管大家都不是专业演员，也没有接受过表演培训，但本色出演真实展现了医务人员的风采。

喂明天 明天就是希望

微电影中的主角叫魏明天，是从原型小明的名字转化而来，承载着北大医疗淄博医院对患者小明未来的祝福与希望。

影片充分展示了在救治魏铭天的过程中，医护人员对他的不离不弃。让我们情景回放，回忆影片中的点滴：

高空坠落，血肉模糊的伤者被火速推进急救中心，在找不到家属的情况下，领导做出决定：不惜一切代价先挽救生命。

手术后的患者魏铭天躺在重症ICU病房的病床上，依旧重度昏迷。魏铭天是退伍军人，病情很不乐观，由于家境特殊，一直无人承担他高昂的治疗费。从张主任和护士长的言语中，依旧体现出医护人员对他的不离不弃。

男护士小胖也因为当过兵，被安排主要负责魏铭天的护理。持续昏迷20多天魏铭天苏醒，医护人员亲切称他为“铭天”。从39米高空坠落，几乎被判了死刑的魏铭天，在医护人员坚持不懈的救治下睁开了双眼，创造了生命的奇迹。

苏醒后的铭天身体不能动，语言机能丧失。医护人员在做好贴心救治和护理的同时，照顾他的饮食起居护士长和同事找来各种的玩具，训练铭天发声。在大家的努力下，铭天终于开口说话了！

男护士小胖推着铭天来到医生办公室，烛光里，护士长等人来到铭天身边，为铭天过了一个别样的生日。铭天闭眼许愿，众人加油鼓励，魏铭天喊出：“魏铭天，你要活下去！明天！”这是一个与死亡擦肩而过却重获新生的人，内心深处最真挚的呐喊，也是所有医务工作者对生命不离不弃的动力源泉，更是所有活着的人对生命应有的尊重和敬畏。

喂明天 明天就是希望

(赵志楠 杨湛晴)

今年，你体检了吗？

健康就如同阳光一样，它每天照耀着你时，你可能不会在意，等到雨季来临，才更加体会到阳光的美好。健康也是如此，别等到失去了再来后悔。要守卫健康，就要需要定期体检。

在身体强壮的时候，我们总是那么自信，觉得自己身体好，心态好，命好！怎么可能得病？

可是，随着年龄增加，每年身边都有人被发现这样病，那样病，我们感叹着：世事无常，其实看似健康的身体在悄然变化，只是我们不知道而已。

疾病的种子在生根发芽，如果发现的早，在萌芽状态连根除掉，你还是原来的你，一切不会有太大的变化。治愈疾病后，除了感到庆幸，还会更加珍视生命。

如果发现的晚，疾病已经繁殖强盛，遍地播撒，现代医学科技都无能为力了，而这时候的你又能怎么办？

你不仅是你自己，你是父母的孩子，是孩子的父母，是某人的丈夫或妻子，一个温馨平凡的家庭，不求富贵辉煌，只求平平安安的相伴到老，这便是人生最大的福分，家庭中任何有一个人得了重病，正常的轨迹因此改变，宁静的生活大概就到此为止了吧。

所以从今天起，做个“怕死”的人吧！

坚持每年体检，是对健康最低限度的负责。

坚持每年体检，才能感受到医学科技的进步的成果。

早发现，早治疗，尽可能地吧疾病扼杀在早期。

全社会的健康意识都在不断提升，大家希望通过体检来了解自身的情况，体检无不为重要的，关注自身健康，重视对疾病的防治，下功夫去改善，自己的生活习惯，相信健康的曙光一定就不远处等你！

陪父母变老，陪孩子长大，与爱人牵手走到最后，一定是人世間最美好最浪漫的事吧！

祝大家身体健康！

(李莹莹)



10月27日上午，患者姜玉芹老人将一面写有“医德双馨，仁爱友善”的锦旗，交到了正在北大医疗淄博医院国医堂调研的曲勇院长和李其海副院长的手中，“国医堂的医生和护士们工作认真负责，特别是王颖大夫医术精湛，对病人服务态度很好，像对待家人一样，感谢北大医疗淄博医院有这样的好大夫！衷心感谢

医治疼痛顽疾 重拾幸福希望

王颖大夫的精心治疗和耐心照顾！”

姜玉芹老人很早就查出患腰椎间盘突出症，腰间盘突出，多年来腰痛、背痛一直困扰折磨着她，随着天气越来越凉，老人背痛的不能翻身，活动受限，导致病情持续加重。刚刚来到国医堂的时候都需要家人搀扶，在治疗初期和老人闲聊时，老人常常痛苦流泪，说自己对生活失去了信心，拒绝治疗，甚至绝食。

家人经多方打听，慕名来到北大医疗淄博医院国医堂中医针灸理疗科，找王颖大夫就诊。当时，老人因病情极度低落，对治疗根本不抱希望，也不配合。王大夫耐心了解病情，查看病友资料后，制定了有针对性的治疗计划。治疗过程中，每天亲自给老人针灸治

疗，做心理疏导，根据他的病情变化，及时更改治疗方案，制定下一步治疗计划，同时为老人进行放血、刮痧、拔罐等多种治疗同时进行。平衡膳食，合理运动等健康行为方式的知识普及，全方位改善她的健康状况。经过二十多天的精心治疗，老人腰痛、背痛减轻不少，情绪也稳定很多，治疗的自觉性和积极性也越来越高，就这样，老人成为了每天第一个来到国医堂中医针灸理疗科就诊的患者，还不时地安慰开导身边的新病友要有信心。30天后，老人不仅活动自如，严重影响她生活的疼痛也好多了，能踏实睡个安稳觉了。

王颖大夫精湛的治疗，无微不至的护理，终于收获可喜的回报。出院时姜玉芹老人感激地说：“谢谢王大夫，您医好了困扰我二十年的腰痛背痛的老年病，感谢北大医疗淄博医院国医堂有这样一位高素质、高水平的好大夫，感谢国医堂全体医护人员！”(王丽娜)

拾金不昧的电梯工栾大姐

近日，一条寻找现金失主的启示，刷遍了北大医疗淄博医院工作人员的朋友圈，分分钟的时间，1380多人传阅、转发此信息，热心之火一棒接一棒地传递。

功夫不负有心人，在北大医疗淄博医院全体员工热情的帮助下，第二天中午，丢钱的失主通过朋友圈看到了这一条寻物启示，急忙赶到医院，从电梯工栾大姐手中，开心地接过去而复得的5000元“救命”钱，并为栾大姐送来了一封感谢信！

镜头转回那一天：“叮咚……”“四楼到了，请慢走！”电梯工栾大姐如往常一样，温馨提示到达楼层的患者，几位患者匆匆走下电梯。

这时，电梯角落里的一个厚厚的信封引起了她的目光。她不顾思索地喊出来：“谁掉东西了？”喊了几声，人群中没有回应，人们越走越远。栾大姐恰好与同事交接班，走出电梯，她立即将此事报告给保洁经理。两个人打

开封封，看见里面有5000元现金。“这么多的现金！家属一定着急坏了。”栾大姐想到通过自己的力量寻找失主效率太低，还会耽误失主看病，急忙将现金上交医院保卫科，并通过监控录像寻找失主。然而，这位丢钱的失主竟然“成功避开”所有监控画面……当天，小编知道这件事之后，立刻为失主编发了寻找现金失主的微信，最终，“救命钱”完璧归赵。

失主送来感谢信一再向栾大姐表示感谢，激动地拉着她的手说：“丢钱后我都找疯了，没想到会失而复得，真的太意外了，也太感谢您拾金不昧！”栾大姐却回应道：“来医院的人基本都是看病的，兜里的钱也都是救命钱。谁家丢了钱肯定都很着急，谁捡了钱都能送回去。我只是做了大家都能做的一件小事儿。”5000块钱对于栾大姐可不是个小数，相当



于她四个月的工资！栾大姐毫无私心杂念，第一时间将拾到的现金上交，她不为金钱所动，拾金不昧的行为，充分体现了她高尚的道德情操和精神风貌。

价值不是体现在多宏伟的事情上，恰恰相反，价值就是体现在细微的小事上！在提倡和谐社会的今天，这种行为更是值得大力提倡和鼓励的。也正是因为北大医疗淄博医院有这种良好道德风貌的大环境，才能使每个人都充满正能量。(赵志楠)